

難忘的香港暑假
周美亮 2005年8月

大家來猜猜李振強的生日在那一天。原來他和我同年出生(1954)，他是母校四朝重臣，我卻並非三朝元老；緣何到頭來也在基社躋上了，只因那年代入學年齡沒怎限制，而我來自潮州，六二年時 abc 或粵語 123 皆只通了六竅，便聽從香港浸信會聯會第一小學的老師說，由一年級讀起，在九龍城寨邊圍和墳墓山上快活了好幾年。

振強兄先慈曾再三囑咐他不可在正日慶祝生辰，因而希潔召集眾美女在八月十六日（農曆七月十二）為他預賀生辰兼麻雀耍樂。一行八人，加上希潔和妹妹希倫 (Helen)，李兄在花叢中笑笑口，謂等了五十多年才等到有這麼多女同學與他共度生辰，樂事也。開心地立刻用電腦把大合照晒出分與各人；女士們不滿照片色帶昏黃，李兄道：「想點呀？你地咁多人，都知加埋幾多歲啦！張相重唔黃咩？」真話雖不中聽，由這麼攪笑的人說來，黃臉婆們都笑彎了腰。

上月初振強兄亦在銅鑼灣「有骨氣」請吃火鍋，向他要了張 update 的名片，印著「李振強太平紳士，人事登記審裁處總審裁員」。雖說大家在同年出生，李兄銜頭大，我很為同學們的成就高興。是日美女們賀他的生日蛋糕上也由捷社劉靜儀點上「李太平紳士」字樣；芒果蛋糕和栗子蛋糕都極之美味，潘錦明吃得飽飽的，還忍不住藏起一大件留後享用；「吃完這餐才減肥吧！」常掛在我們嘴邊。



希潔給同學們預備的佳餚如常美味豐盛：燒乳鴿、切雞、煎倉魚、煎咸魚、巴東牛肉、印尼加多加多沙律、雜果沙律、排骨、冬瓜粒湯、瓜菜菇等等，你看看照片中那滿滿的一桌，還有現場的香和味……特別要謝謝希潔，她不愛吃魚，卻不忘我這潮州惡婆嗜魚如命，每次都特別預備；這次的煎倉魚令我垂涎，「東雀會」買來的煎咸魚更是沒話說。常有同學問我，D 咸魚究竟點好味法呀？怎生好吃嘛……骨脆、肉香、鱗爽，迷人香味自金黃色中溢出，一小口，一大樂！怎麼，你不在港沒法吃上嗎？那只有看看照片讓你止止咳了。

其實美女會非定期地有大大小小的聚會，大者數十人，小者四人雀樂，若在希潔家中舉行，則常有口福。李老太爺常會來打個「冧人」招呼：「各位靚女，大家好！」有次還指定要預備燕窩，讓我們養顏，每人一大飯碗，清清甜甜靚靚，靜儀立正鞠躬說：「多謝老爺！」李世伯行動不便，撐著手杖，卻喜旅遊外出，多次見振強兄陪爸爸出外晚膳，扶著老人家回來，非常孝心的，心中不免給這孝順仔多打分數。我的父親八十六歲了，這幾年身體不好，常進出醫院，這個月常到醫院探望他，給他按摩抹身說說話。想起從前健步如飛，辛勤工作的爸，就是病床上這衰老的爹，還要在暮年承受喪子之痛，心中垂淚。風息樹靜，親在子養，珍之重之。

這暑假回港探親的同學還有伍德賢、梁宗岳、鄭建泉和郭大銘，阿鶴在七月兩度與同學共聚，七月尾那次我在黃山旅遊趕不上。六月三十日銅鑼灣「翠園」，建泉帶了兒子貫中，陳志文、田榮先、潘錦明和我一起午膳，榮先兄作東。雨下個不停，我們也談個沒完沒了；同學、子女、培正……建泉兄的父親原來是澳門培正的前校長，鄭秉仁學長是也。

郭大銘自多倫多回港，只停留數天，八月十七日下午六時多，陳志文約了在旺角碧街一茶餐廳小聚片刻，大銘說：「知道阿蔭的事情，非常難過，自己幫不了甚麼，這些錢就贊助母校羅蔭權的獎學金，聊表心意」。中學時晚會演話劇，因大銘常飾演阿爹角色，於是成了眾人「阿爹」；黃秀娟、林仙韻、莫詠芳、鄭徽和我都阿爹阿爹的叫他。數十年重逢，阿爹還是那模樣，只是自己老了，竟覺得阿爹更年青呢！聞說大銘還有另一花名叫「斬崩刀」，卻不知何解，你可以告訴我嗎？

中學時演的話劇，有王日祥導演的雷雨，印象較深的，是張志力導演的莊子試妻及抗日話劇；今年是日本投降六十周年，傳媒很多篇幅報導日軍侵華暴行，聞之令人髮指齒冷。戴紀平兄曾帶著女兒到南京的日軍大屠殺紀念館，感觸良多，氣憤難平。我在網上看資料和紀念館牆上的長詩，也覺很難受。

這暑假，暴雨不停，雷電交加，今天在田氏辦公室寫稿打字，窗外竟是陽光燦爛。田熾先之前請過午飯，今天請飲下午茶，他說逢到他辦公室的，絕無空肚而回的。離港在即，讓我重溫相聚的每一刻，看著合照，那歡愉，常記取，暗相隨……

30/6/2005 與鄭建泉於「翠園」餐聚：陳志文、周美亮、鄭建泉、潘錦明、田榮先

3/7/2005 於「有骨氣」小聚：周美亮、鍾希潔、李振強、潘錦明、余盛彪、劉靜儀（捷社）

29/7/2005 與梁宗岳於「東雀會」餐聚：區春生、陳清海、陳佩明、鍾希潔、梁宗岳、田榮先、鄭徽、董鳳蕙、王瑞華、翁恩賜

16/8/2005 美女會餐聚：陳佩明、周美亮、鍾希潔、林仙韻、劉錦鏐、潘錦明、鄭徽、董鳳蕙、劉靜儀（捷社）、李振強（喬裝美女）

17/8/2005 與郭大銘茶聚：陳志文、周美亮、郭大銘